

# ИННОПРОМ-2023: МИНУТЫ СЛАВЫ с губернатором

Евгений Куйвашев награждал премиями  
в техносфере студентов и инженеров



БОРИС ЯРКОВ

Василий АЛЕКСЕЕВ,  
Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА

Третий день выставки ИННОПРОМ, как и предыдущие, выдался для Евгения КУЙВАШЕВА насыщенным. Губернатор, в частности, работал в составе экспертной комиссии конкурса инновационных идей «Минута технославы». А также принимал участие в церемонии награждения лауреатов престижной премии имени уральских инженеров Черепановых. В перерыве между мероприятиями Евгений Куйвашев пришел на стенд «Областной газеты». В это время у нас в гостях была журналист агентства «Минск-Новости» Дарья НЕЩАДИМ, которая освещает на ИННОПРОМ работу страны-партнера выставки – Республики Беларусь.

На международной выставке ИННОПРОМ вчера состоялось награждение победителей и номинантов конкурса инновационных идей «Минута технославы». Свои разработки на стенде Свердловской области представили десять финалистов.

– Сегодня перед нашей страной стоит важнейшая задача обеспечения технологического суверенитета. Конкурс «Минута технославы» вносит весомый вклад в ее решение. Во-первых, он создает новые стимулы для развития инженерной мысли и подготовки высокопрофессиональных кадров для экономики региона. Во-вторых, разработки, проекты и технологии участников и финалистов конкурса находят практическое применение. Многие из них уже внедрены на производствах, приносят реальную прибыль, способствуют успешному решению социальных задач, – сказал Евгений Куйвашев.

В этом году заявки на конкурс подали студенты и аспиранты шести вузов. Жюри определило 10 лучших работ, среди авторов которых в финале выбрали победителей и призеров по двум номинациям.

В номинации «Технологические инновации» лучшим стал проект «Электрохромная пленка SEF (Sun-protective electrochromic film)», который представила магистрант Уральского федерального университета **Екатерина Борисова**.

– Электрохромная пленка, которую мы разрабатываем, в

отличие от стеклопакетов тонкая, гибкая и проста в применении. Она работает как тонировка – затемняется и возвращается в исходное состояние. Может использоваться на фасадах зданий, для затемнения окон автомобилей, в космической промышленности и иллюминаторах самолетов, – рассказала Екатерина «ОГ».

В номинации «Инновации в социальной сфере» первое место завоевала магистрант Уральского государственного педагогического университета **Диана Гильмутдинова**. Ее проект «Цифровой комфорт для детей и родителей» направлен в том числе на профилактику кибербуллинга и обучение основам безопасного использования интернета.

– Необходимо научить детей грамотно пользоваться интернетом. Сейчас в сети много фейков. Надо, чтобы каждый ребенок уже с детства умел проверять информацию, – рассказала Диана в беседе с корреспондентом «ОГ».

Победители конкурса получат возможность бесплатного обучения в бизнес-школах страны. Учебу оплачивает генеральный партнер конкурса – ЕВРАЗ.

## ИННОПРОМ-2023 распланировал будущее

Международная промышленная выставка ИННОПРОМ, которая вчера завершилась в Екатеринбурге, стала площадкой для ежедневного заключения соглашений, которые на годы опередают будущее бизнесов и территорий.

Заключено соглашение о сотрудничестве между Уральским и Западно-Сибирским межрегиональными научно-образовательными центрами. Документ подписан в присутствии полномочного представителя Президента РФ в УрФО **Владимира Якушева**, губернаторов Свердловской области **Евгения Куйвашева** и Челябинской области **Алексея Текслера**. Соглашение предполагает сотрудничество двух НОЦ по привлечению промышленных партнеров к поддержке молодежных лабораторий и внедрению в производство совместных научно-технологических проектов.

Также Евгений Куйвашев и Алексей Текслер скрепили своими подписями план совместных мероприятий Свердловской и Челябинской областей на 2023–2025 годы. В нем речь идет о развитии сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической, социальной и культурной сферах, о расширении деловых контактов, развитии межрегиональной кооперации и импортозамещения.

Оформлены проекты по развитию муниципалитетов при содействии региона и промышленных гигантов. Так, Евгений Куйвашев, вице-президент ЕВРАЗ, руководитель дивизиона «Урал» **Денис Новоженев**, глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев** и глава Качканарского городского округа **Андрей Ярославцев** зафиксировали намерение о сотрудничестве в реализации масштабных проектов в городах, где осуществляют деятельность предприятия дивизиона.

Корпорация «ВСМПО-АВИСМА» в лице дочернего предприятия «ВСМПО-Новые Технологии» и особая экономическая зона (ОЭЗ) «Титановая долина» подписали соглашение о реализации инвестиционного проекта по строительству сортопрокатного комплекса на площадке в Верхней Салде. В новый производственный комплекс в «Титановой долине» ВСМПО-АВИСМА инвестирует более 21 миллиарда рублей.

Соглашение, способствующее повышению качества жизни уральцев и защите окружающей среды, подписали первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков** и заместитель генерального директора РУСАЛа **Олег Вайтман**. В числе приоритетных направлений – внедрение экономики замкнутого цикла на территории области, что способствует реализации национального проекта «Экология».

Немало взаимовыгодных планов намечено на полях ИННОПРОМ с белорусскими участниками. О поставках сельскохозяйственной техники и оборудования для АПК региона речь идет в соглашении между министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области и открытыми акционерными обществами «Минский тракторный завод» и «Гомсельмаш».

В присутствии губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева и министра промышленности Республики Беларусь **Александра Рогожника** подписано соглашение о намерениях. В частности, в документе закреплена заинтересованность белорусских партнеров в строительстве завода по производству лифтового оборудования мощностью до 500 единиц в год для поставок в города УрФО. В свою очередь «Кортрос», который планирует построить около 5 миллионов квадратных метров жилья в Екатеринбурге, заинтересован в высококачественных лифтах.

Соглашение о стратегическом сотрудничестве между открытым акционерным обществом «БЕЛАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» и акционерным обществом «Пневмостроймашина» предусматривает создание совместного предприятия в Республике Беларусь по производству аксиально-поршневых гидронасосов к карьерным самосвалам «БЕЛАЗ».

Дарья ЧЕРТКОВА, Татьяна БУРОВА



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ